

# 我市“菜篮子”供应量足价稳

2月20日凌晨开始，我市再次迎来大范围降雪，对交通出行造成了一定影响。大雪之中，蔬菜供应如何？价格是否波动？昨天，记者走访屯汇农产品批发市场、河西批发市场等了解到，截至目前，我市蔬菜供应充足，大部分品种价格平稳，未有明显浮动，部分菜价甚至有下降趋势。

当天上午，记者在河西批发市场看到，室外虽然下着雪，但装载着蔬菜的运输车进进出出，一派热闹场面。现场，批发商户们正忙着将刚到的新鲜蔬菜整理归类。摊位上白菜、西红柿、土豆、生菜等各类蔬菜应有尽有，货量充足，不少市民正在购买挑选。在一家主要经营西葫芦的菜摊前，记者看到，工作人员正在将整车的西葫芦往小车上分装，再送到下游的超市和市场。“下雪前我们就已经储备了几车，肯定能够保证市场供应。”店老板说：“今天西葫芦价格也比较平稳，批发价3.4元/公斤，比昨天每公斤贵了0.6元左右。”

在位于体育西路的一家农贸市场内，蔬菜摊位满满当当，绿油油的叶子菜、红彤彤的西红柿都被分类摆放成了小山堆。“每年春节期间，蔬菜普遍

偏贵，尤其一到下雪天，价格普遍会涨一些。”一位摊主表示，他们都是每天从屯汇批发市场进菜，目前各类蔬菜的供应都很充足，本地菜价格平稳，一些来自外地的有可能受到交通影响的菜品，目前价格浮动不大。“今天菠菜批发价格2.6元/公斤，比昨天的菜价还便宜了。”

在山西屯汇农产品批发市场内，不少摊位上的蔬菜已经盖上了厚厚的棉被，还有不少蔬菜被放进泡沫箱里“保温”。“天气太冷了，一旦都晾开，青菜就很容易被冻。”经营户王老板说。该市场负责人表示，他们早就根据天气预报提前通知商户进行防寒工作，并动员商户做好蔬菜的采购和储备，提高市场供应能力。“近期的气温有所回升，本地很多大棚菜长势很好，货源供应充足，菜价就比较稳定，有部分绿叶菜还在降价。这场大雪暂时不会影响供销关系，部分绿叶菜不易储存，甚至会降价销售。”王老板说道，“今天生菜批发价1.8元/公斤，比昨天每公斤便宜了0.8元。”

据了解，至23日前，我市还将出现大范围降雪天气。过程累计降水量6毫米至13毫米，积雪深度5厘米至10



厘米，蔬菜运输如何克服不利天气的影响？在山西屯汇市场，蔬菜批发商李老板说：“应对雨雪天气，我们已经有较成熟的经验，虽然部分长途调运菜运输受阻，部分车辆运抵市场时间出现明显延迟，但我们已提前关注产地的天气情况，提前3天至5天已备好足够的货，可以保证蔬菜储备充足、品类齐全，

价格保持稳定，满足市民的采购需求。”

山西屯汇市场相关负责人也表示，为确保市场农产品供应，他们已提前备货，坚决做到不加价不断供不停运；同时，增加价格监测频次，及时更新价格信息；加强雨雪监测，做好雨雪预防宣传，确保市场交易秩序稳定。

记者 马向敏 文/摄

## 社区组织志愿者清雪除冰

本报讯（记者 郭晓华 文/摄）2月20日，突然降临的大雪给居民出行带来困难，存在安全隐患。柳巷街道海西、柴市巷、校尉营等社区“以雪为令”，在积极开展安全巡查的同时，发动辖区志愿者组成清扫队，深入辖区背街小巷、居民院落扫雪除冰，及时消除安全隐患，确保居民出行安全。

春节长假后的第一场雪，为沉浸在节日喜庆氛围中的城市裹上银装。为方便居民出行，海西社区党委书记杜红燕带领社区全体成员迅速行动起来，对辖区老旧小区及背街小巷内的积雪进行清扫。因雪下个不停，且积雪较厚，给清扫带来不小的困难。辖区志愿者和热心居民也纷纷加入到清扫队伍中，为居民扫出一条条“平安路”。

柴市巷社区和校尉营社区充分发动社区工作人员、志愿者、商铺人员、热心居民组成清雪志愿服务队，开展清雪志愿服务活动。因路面积雪较



厚，经反复碾压踩踏后形成坚实的冰层，铲除难度较大。大家奋力挥动铁锹将冰面敲碎，再用雪铲将冰雪推到路边，铁锹、雪铲与地面的摩擦声此起

彼伏，引来不少路人的目光。志愿者冒着风雪、不畏严寒、齐心协力的忙碌身影，在白茫茫的街道上构成一道亮丽的风景线。

## 义井街道 清雪除冰保平安

本报讯（记者 毕晶晶 通讯员 杨润德）2月20日，我市突降大雪，给群众交通出行和日常生活带来诸多不便。为保障辖区道路通行和居民出行安全，义井街道号召广大党员、志愿者“以雪为令”挺身而出，严格落实清冰雪责任，迅速开展清雪志愿行动。

在扫雪过程中，大家不畏严寒，手拿铁锹、扫把等工具，划分除雪范围、组成除雪小分队，对居民楼栋门口、步行小路的积雪进行全面清扫。室外虽然寒风凛冽，却阻挡不了党员志愿者们清雪除冰的热情。他们分别在各辖区的主次干道、社区门前、小区院内及周边马路开展清雪工作，遇到已经被碾压硬实的雪块和冰面，党员们就挥动铁锹将雪块和冰砸碎，再用雪铲一起铲走。同时，街道相关部门及社区工作人员、网格员等加大巡查力度，对辖区内的居民危房、老旧房屋、工地简易宿舍，及其他危险区域进行了巡查，根据实际情况随时做好撤离、疏散、安置准备。

“以雪为令”，担当在肩。此次清雪除冰活动，义井街道广大党员干部积极下沉社区，用“党旗红”带动“志愿红”，协同各社区党组织和共建企业单位用行动为居民的出行安全保驾护航。

## 雪天公共自行车暂停使用

本报讯（记者 齐向真 李晋兰）2月20日，省气象台发布暴雪橙色预警，预计未来6小时预警区域降雪量达到10毫米以上，太原市公共自行车公司发布信息，从当日15时30分起，全市所有公共自行车服务点暂时关闭，只能还车，不能租车。

当天下午，记者在北中环上的公共自行车租车点处看到，公共自行车

上面落了厚厚一层雪，近20分钟里，只有一位市民前来还车，大多数市民选择坐公交车出行，路面上也看不见市民骑自行车的身影。

据公共自行车公司相关负责人介绍，考虑到广大市民的骑车安全，最大限度地减轻冰雪天气对公共自行车正常运行造成的影响，公司根据天气情况启动应急预案，遇雪天、路

面结冰或其他极端天气造成不宜骑行的特殊天气情况，公共自行车系统会暂停租车服务，只能还车不能租车，等路面积雪融化后，再恢复租还，感谢广大市民理解。市民如需查询更多网点相关信息，可致电公共自行车服务热线7772345，工作人员将竭诚为您服务。